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Exercice 1 (10 points)
Une économie comprend j = 1,...,J consommateurs caractérisés par les fonctions
d’utilité du type
: ' uj (215, To;) = $§j$3j + 3, 1416
ol z;j dénote la quantité du bien i consommée par agent j. Le prix d’une unité de
chaque bien est respectivement p; et py. Les dotations initiales des tous les consommas-
teurs sont identiques et données par

(w13 wag) = (2;6).
1. (1 point) Quelle est la valeur de la dotation initiale? Donner la contrainte budgétaire
de Pagent j. ‘ '
2 2 points) Calculer pour l.'a.gent 7, les fonctions de demande pour les deux biens.
3. (1 point) Déterminer les fonctions de demande excédentaire.
4. (1 point) Déterminer les fonctions de demande excédentaire agrégée.
. (2 points) Quelles sont les propriétés de la fonction de demande excédentaire agrégée?

. (3 points) Montrer que ces propriétés sont satisfaites par les fonctions de demande
excédentaire agrégée obtenues en 4).
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Exercice 2 (12 points)
Une étude auprés des jeunes de moins de 25 ans a montré qu’ils seraient intéressés
par P'achat d’une formule (téléphone + tablette tactile). On estime que leur fonction de

demande est

, ‘ D(p) = 420 — 20p,
ou p est le prix et D(p) la quantité demandée. Dans un premier temps 120 vendeurs
ouvrent des sites de ventes de ces formules. Le cofit de production est:

Cw)=y*+y+1
pour chacun des vendeurs. Chaque vendeur cherche & maximiser son profit.

1. (1 point) Aprés avoir décrit le programme de chaque vendeur, calculer la fonction
d’offre individuelle y}. ‘

2. (3 points) Caleuler offre globale et caractériser équilibre du marché (prix, quantités,
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- profit individuel et global, surplus des consommateurs).

3. (3 points) A Paide du seuil de rentabilité, expliquer 'évolution attendue de la situation
au vu des résultats de la question précédente et en déduire le nombre N de vendeurs -
présents sur le marché 3 long terme. |

4. (2 points) Déterminer I'équilibre concurrentiel de long terme (prix, quantités, profit
individuel et global, surplus des consommateurs). .

5. (2 points) Afin d’aider ses partenaires vendeurs, le fournisseur impose le prix p = 3,5
et impose des quotas de vente aux 360 vendeurs tenant des sites, de maniére 3 ce que _
Poffre soit égale & la demande. Calculer les quantités échangées 4 ce prix; le profit
global et le surplus des consommateurs.

6. (1 point) Comparer cette situstion & ’équilibre concurrentiel.
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